



园区周报

2022年8月1期 (总80期)

汇总一周“园区”资讯 ● 把握最新行业动态



园区世界 www.parkworld.net



目录

一、招商引资	1
●天合光能股份有限公司成功下线内蒙古首片大尺寸光伏组件	1
●蔚来第 50 万台电驱系统暨合肥首台电驱系统顺利下线	1
●长电微电子晶圆级微系统集成高端制造项目在无锡开工	2
●安徽晶科能源二期 8GW 新型高效电池片项目生产线首线投产	2
●郑州 17 个产业项目集中开工 总投资近 300 亿元	3
●恒力聚酯科技产业园十大重点装置在大连正式开建	3
●重庆两江新区举行 2022 年重点项目集中开竣工活动	4
●佛山市南海区 12 个项目集中签约 计划总投资 283 亿元	4
●泉州芯谷南安新能源智造园暨金阳新能源 20 吉瓦异质结电池项目开工	5
●中国航发燃气轮机制造装试中心项目启动建设	5
●海南自贸港全岛封关运作第一批项目集中开工	6
●“东数西算·中国雅云”主题大会在雅安召开 签约总投资 218 亿元	6
●沧州优然牧业 3 万头高产奶牛牧场示范项目在献县开工	7
●西宁经开区(青海高新区)召开光伏产业招商推介会	7
●三一智能制造产业园在西咸新区开工建设	8
●超导重离子加速器研发和产业化基地落户西安国际港务区	8
●“双院士”领衔 先进电子束晶圆检测设备项目在无锡高新区签约	9
●高效新型太阳能电池及钙钛矿电池项目落户仪式在珠海举行	9
●雄韬新能源总部项目在武汉经开区启动	10
●总投资 282 亿元，赣州经开区 34 个项目联动开工	10
●粤楚国际服饰时尚（潜江）产业园开工 42 个项目签约	11
●两江新区与中联重科签订《中联重科随车起重机项目投资协议》《中联新材项目投资协议》	11



- 2022 太湖湾生命健康未来大会在无锡举行 52 项生物医药项目签约投资总额超 300 亿元..12
- “投资重庆”首期产业机会清单发布 涉及 150 个招商项目，总投资额约 5100 亿元.....12

二、综合资讯.....13

- 2022 中国算力大会在济南开幕.....13
- 预制菜全产业链标准化试点在广东启动.....13
- 阿姆斯特丹至沈阳国际货运航线成功首飞.....13
- 济南轨道交通产业园开工活动举行14
- 2022 全球数字经济大会数据要素峰会 数据资产评估分论坛在北京成功召开.....14
- 第十六届中国基金合伙人峰会暨 2022 扬州股权投资峰会开幕.....14
- 温州市洞头区全球征集国土空间设计方案.....15
- 总投资 18.8 亿元的屈原文化公园在宜昌正式开工.....15
- “西安—满洲里—莫斯科”中欧班列开行15
- 2022 亚布力中国企业家论坛天津峰会在津拉开帷幕.....16
- 广州港南沙港区四期全自动化码头正式投入运行.....16
- 河南至中亚邮政卡航首发16

三、政策法规.....17

- 云南印发《关于推动咖啡精品率和精深加工率提升若干政策措施》17
- 《深圳市城市更新和土地整备“十四五”规划》印发.....17
- 四川出台《全国一体化算力网络成渝国家枢纽节点（四川）实施方案》17
- 河南省印发《支持现代物流强省建设若干政策的通知》18
- 重庆发布《关于推动城乡建设绿色发展的实施意见》18
- 《山东一体化算力网络建设行动方案（2022 - 2025 年）》印发18
- 《工业领域碳达峰实施方案》19



一、招商引资

● 天合光能股份有限公司成功下线内蒙古首片大尺寸光伏组件

8月2日，位于准格尔旗新能源科技产业基地的天合光能股份有限公司成功下线内蒙古首片大尺寸组件。



■本次投产的大尺寸组件将全部用于生产天合光能 600W+至尊系列组件，产品采用天合光能自主创新研发的多主栅技术，叠加无损切割、高密度封装等先进技术，在发电效率和产品可靠性方面处于行业领先地位（鄂尔多斯市政府网站）。

● 蔚来第 50 万台电驱系统暨合肥首台电驱系统顺利下线

蔚来第 50 万台电驱系统暨合肥首台电驱系统下线仪式在新桥智能电动汽车产业园区举行。



■该制造基地规划年产能 130 万台，已建成全球领先的柔性化智能生产线。产线大量应用 6 轴机器人、3D 视觉识别技术、自动化物流等智能方案，整线自动化率超 80%，可实现永磁与感应电驱系统的共线生产（合肥经开区网站）。



●长电微电子晶圆级微系统集成高端制造项目在无锡开工

7月29日下午，长电微电子晶圆级微系统集成高端制造项目开工。项目总投资100亿元，是我国集成电路封测和芯片成品制造行业生产技术水平最高、单体投资规模最大的大型智能制造项目



■项目一期建成后，可达年产60亿颗高端先进封装芯片的生产能力。产品将集中在高密度晶圆级技术和高密度倒装技术相结合的微系统集成应用，支持5G、人工智能、物联网、汽车电子等终端应用，代表着全球封测行业未来的主要发展方向（无锡市政府网站）。

●安徽晶科能源二期8GW新型高效电池片项目生产线首线投产

7月30日上午，位于合肥市肥东县的安徽晶科能源二期8GW新型高效电池片项目生产线首线投产。



■晶科能源是全球领先的清洁能源解决方案供应商，位于国内光伏产业品牌第一梯队，其年产32GW光伏产品生产线项目位于肥东县合肥循环经济示范园内，总投资约200亿元，占地面积约1300亩，分四期建设。在今年1月8日，一期8GW高效太阳能电池片项目建成投产，现已全线达产满产。此次二期8GW新型高效电池片项目，占地230亩，投资50亿元，共15条产线，全线达产后年产值约80亿元，年利税8亿元，可提供就业岗位约2000个（合肥市政府网站）。



● 郑州 17 个产业项目集中开工 总投资近 300 亿元

7 月 30 日，郑州全市 17 个重大产业项目集中开工，涉及先进制造业、战略新型产业、创新等领域，总投资 282.7 亿元，年度计划投资 53.5 亿元。其中总投资超百亿元的项目一个，将致力于打造新能源动力电池战略基地。

■ 总投资 100 亿元以上项目 1 个，主要进行动力电池电芯、模组、电池零部件及相关配套、电池梯次利用和储能项目等核心产品的研发、生产和制造，致力于打造新能源动力电池战略基地。其他还包括总投资 50 亿元以上项目 1 个；总投资 10 亿元至 30 亿元项目 3 个（郑州市政府网站）。

● 恒力聚酯科技产业园十大重点装置在大连正式开建

长兴岛综合建设服务中心向恒力集团交付 38 万平方米建设用地，恒力石化（大连）新材料科技有限公司的 4×21 万吨/年顺酐装置、45 万吨/年环氧乙烷提浓装置、20 万吨/年乙醇胺装置等 10 个重大装置全线开建。

■ 现场施工打破常规，按恒力用地实际需求，实行施工计划日调整，确保抢出一块交付一块，绝不耽误建设工期。在 3000 多人艰苦奋战下，工程以每天 30 万立方米的速度推进，14 天完成场平土石方 270 万立方米（大连市政府网站）。



●重庆两江新区举行 2022 年重点项目集中开竣工活动

7 月 30 日，两江新区举行 2022 年重点项目集中开竣工活动。



■此次开竣工重点项目 76 个，总投资 768 亿元。其中，开工项目 39 个、投资额 413 亿元，包括赣锋新型锂电池科技产业园及先进电池研究院项目等；竣工项目 37 个、投资额 355 亿元，包括果园枢纽港项目等（重庆市政府网站）。

●佛山市南海区 12 个项目集中签约 计划总投资 283 亿元

南海区举行重大项目集中签约仪式。
海天大健康绿色产业项目等 12 个项目
集中签约，计划总投资 283 亿元。

■此次签约项目中，高技术产业、高品质服务业、新能源产业、新材料产业、新一代电子信息产业、新型生物医药等项目占比近八成。其中，新能源产业项目占总投资额超五成，投资规模最大的美锦氢能产业总部基地项目，将在南海打造集整车制造、氢能源汽车核心装备生产、分布式绿电制绿氢和加氢母站于一体的氢能产业基地（佛山市政府网站）。



●泉州芯谷南安新能源智造园暨金阳新能源 20 吉瓦异质结电池项目开工

泉州芯谷南安新能源智造产业园基础设施建设项目总投资额约 29.6 亿元，用地面积 65.9 万平方米，以半导体技术发展和新能源需求为主线，规划建设标准化厂房及相应的配套设施。



■新开工的金阳新能源 20 吉瓦异质结电池项目，是首个入驻园区的新能源项目，总投资约 140 亿元。项目计划于 2023 年上半年投产使用，将实现异质结电池技术的吉瓦级产业化（泉州市政府网站）。

●中国航发燃气轮机制造装试中心项目启动建设

中国航发燃气轮机制造装试中心项目启动建设。2019 年 4 月，沈阳市政府和中国航空发动机集团共同出资组建了中国航发燃气轮机有限公司，打造产品研发、制造总成、市场营销、工程服务和维修保障“五位一体”的燃气轮机专业化发展平台。

■目前具有完全自主知识产权的多个型号的轻型燃气轮机已连续示范运行 1 万小时以上，AGT-110 重型燃气轮机已完成总装下线，实现了燃气轮机新产品研发和产业化的重大突破。此次启动建设的中国航发燃气轮机制造装试中心项目是燃气轮机的产业化基地，将进行轻型及重型燃气轮机总装总试、关键部件制造、成套、修理和仓储，项目计划 2023 年完成一期建设，2024 年初投产运营（沈阳市政府网站）。



●海南自贸港全岛封关运作第一批项目集中开工

海南自由贸易港全岛封关运作第一批项目集中开工活动在海南全省各市县和省公安厅同步举行。



■本次集中开工涉及 9 个项目，总投资 14.17 亿元，反走私综合执法站海警工作站项目中的 15 个子项目具备进场开展“四通一平”条件，也参加了本次集中开工活动。按照封关运作项目建设清单，今明两年海南省将陆续开展并如期完成涉及口岸、非设关地等基础设施和配套设施建设的一批重点项目（海南省政府网站）。

●“东数西算·中国雅云”主题大会在雅安召开 签约总投资 218 亿元

第五届大数据应用实践大会暨“东数西算·中国雅云”主题大会在四川雅安召开。



■在集中签约仪式上，共签约大数据和数字经济项目 17 个，签约总投资 218 亿元。签约项目涵盖算力服务、大数据创新应用、行业人才培训等领域。在授牌仪式环节，中国·雅安大数据产业园和雅安经济技术开发区分别被授予“国家新型数据中心”“国家新型工业化产业示范基地”。同时，“中国移动（成都）5G 研究院成渝地区产业创新研究中心”也被正式授牌（四川省政府网站）。



●沧州优然牧业 3 万头高产奶牛牧场示范项目在献县开工

沧州优然牧业 3 万头高产奶牛牧场示范项目开工仪式在献县段村镇举行。



■伊利集团将在沧州投资 152 亿元，建设日处理生鲜乳 4000 吨、年产约 150 万吨、全球规模最大、技术最先进、乳制品质量最安全的乳制品加工基地。为满足原材料供应，依托全球最大原料奶供应商优然牧业投资牧场。按照计划，伊利集团还将投资 40 亿元在献县建设高端智能乳制品加工厂（沧州市政府网站）。

●西宁经开区(青海高新区)召开光伏产业招商推介会

西宁(国家级)经济技术开发区(青海国家高新技术产业开发区)(以下简称“开发区”)召开光伏产业招商推介会，现场签约 5 项光伏产业补链延链强链项目，协议投资总额 41.5 亿元。

■总投资 1.5 亿元、年产 1.5 万吨光伏组件铝边框及 1 万吨光伏组件铝合金支架生产线项目，总投资 20 亿元、多晶硅芯生产线及配套附属设施的硅芯生产项目，总投资 8 亿元、年产 2 万吨偏氟乙烯聚合物(PVDF)、2.4 万吨偏氟乙烯(VDF)、4 万吨二氟一氯乙烷(142b)装置项目，总投资 10 亿元、年产 1000 吨炭炭材料及 2000 吨高性能保温材料生产线及公辅配套设施项目，总投资 2 亿元、逆变器智能电器设备生产及研发中心建设项目成功签约（西宁市政府网站）。



●三一智能制造产业园在西咸新区开工建设

7月31日，三一智能制造产业园在西咸新区开工建设。项目位于沣西新城，总投资65亿元，占地约900亩，分两期建设。



■一期投资约50亿元，主要建设“三一重装西部智能制造中心”及研发人员不低于3000人的“秦创原三一全球研发中心”，项目全面达产后，年产值约100亿元（陕西省政府网站）。

●超导重离子加速器研发和产业化基地落户西安国际港务区

西安国家医学中心·西部超导医工科技项目正式落户西安国际港务区。该项目将自主研制我国首台超导重离子加速器设备，项目研制完成后，将极大推动西北乃至中国肿瘤治疗领域的发展，预计2年至3年内可以建成并开始临床应用。

■该项目总投资约13.5亿元，由西部超导联合陕投集团、西安港集团、西北有色院、凯立新材等投资建设，规划建设面积约16万平方米，主要建设包括超导医疗装置、先进金属材料高端装备、生物医用植入类器械等在内的产业化基地。项目建成后，预计年营业收入可达13亿元，年纳税约1.2亿元，预计到2030年可将项目公司培育成医工领域百亿产值规模并具有国际竞争力的上市企业（陕西省政府网站）。



●“双院士”领衔 先进电子束晶圆检测设备项目在无锡高新区签约

先进电子束晶圆检测设备项目签约活动在无锡高新区举行。



■本项目由中国工程院院士丁文江、中国科学院院士张泽、国内外顶尖科学家、上市公司创始人联合发起，聚焦半导体超高精度量测设备的开发、生产、销售和服务，解决中国半导体检测和量测领域的“卡脖子”难题（无锡高新区网站）。

●高效新型太阳能电池及钙钛矿电池项目落户仪式在珠海举行

8月2日上午，香洲区在三溪科创小镇举办三溪·华发智造港开工暨高效新型太阳能电池及钙钛矿电池项目落户仪式。



■三溪·华发智造港项目位于三溪科创小镇内，项目总投资 27.3 亿元，总用地面积 12 万平方米，围绕光电和智能制造产业特征，规划建设 9 栋总面积 33.6 万平方米的高标准厂房和超 17 万平方米的生活配套设施，计划 2023 年 9 月全面竣工。

■高效新型太阳能电池及钙钛矿电池项目是三溪科创小镇壮大光电产业能级量级的重点引进项目，总投资 60 亿元，用地面积约 3 万平方米，建筑面积约 6 万平方米，已与三溪·华发智造港达成“量身定制”协议，计划 2023 年 8 月投产，全面达产后预计年产值达 100 亿元（珠海市政府网站）。



● 雄韬新能源总部项目在武汉经开区启动

武汉市雄韬氢雄实业有限公司雄韬新能源总部项目在武汉经开区现代服务业产业园正式启动。



■ 目前，雄韬氢能武汉产业园一期项目已投产，项目整体达产后，将年产氢燃料电池膜电极 50 万平方米，氢能燃料电池发动机 10 万套，氢能燃料电池电堆 10 万套。雄韬新能源总部项目总投资约 4 亿元，计划 2024 年下半年投入使用（武汉经开区网站）。

● 总投资 282 亿元，赣州经开区 34 个项目联动开工

8 月 3 日上午，“拼搏三季度 奠定全年胜” 全市重大项目联动开工活动举行。赣州经开区集中开工项目 34 个，涵盖产业升级、公共服务两大领域，总投资 282 亿元。



■ 此次集中开工活动主会场所在的富士康工业富联（赣州）智能制造项目，为赣州有史以来引进的世界 500 强排名最前企业投资的制造业项目，也是全市引进的规模最大的现代高端智能制造项目，总投资 101 亿元，占地 1000 亩，总建筑面积 142.5 万 m²。项目建成后有望成为全省单体最大的工厂，实现年产值 300 亿元（赣州市政府网站）。



● 粤楚国际服饰时尚（潜江）产业园开工 42 个项目签约

8 月 4 日，首届潜江裁缝节开幕。当天，粤楚国际服饰时尚（潜江）产业园开工，协议总投资 77.5 亿元的 42 个项目签约。



■ 潜江抢抓纺织服装产业加快向中部转移机遇，该市编制了纺织服装产业“十四五”发展规划，计划在未来 5 年吸引更多“潜江裁缝”回乡创业就业，新增规模以上工业企业 100 家以上，打造千亿元纺织服装产业集群（湖北省政府网站）。

● 两江新区与中联重科签订《中联重科随车起重机项目投资协议》《中联新材料项目投资协议》

8 月 4 日，两江新区管委会与中联重科股份有限公司签订《中联重科随车起重机项目投资协议》《中联新材料项目投资协议》。

■ 根据相关协议，中联重科随车起重机项目将投资建设国内领先、国际一流的随车起重机“灯塔工厂”，中联新材料项目将建设智能化新型建筑材料工厂（重庆市政府网站）。



● 2022 太湖湾生命健康未来大会在无锡举行 52 项生物医药项目签约投资总额超 300 亿元

8 月 4 日，2022 太湖湾生命健康未来大会在无锡举行。大会以“超越、共融、健康、智远”为主题，除开幕式暨主峰会外，还将举办高峰论坛、学术研讨、项目路演等。



■ 当天，总投资超 300 亿元的 52 个生物医药项目集中签约，其中，阿斯利康与药明生物就新冠中和抗体本地化生产达成战略合作（江苏省政府网站）。

● “投资重庆”首期产业机会清单发布 涉及 150 个招商项目，总投资额约 5100 亿元

8 月 4 日，重庆市招商投资局发布了“投资重庆”首期产业机会清单，涉及 150 个招商项目，总投资额约 5100 亿元。

■ 当日发布的清单中，有百亿元级项目 16 个，50 亿元级项目 20 个，10 亿元级项目 58 个。从区域看，主城区达 95 个项目，总投资 4025 亿元。渝东北三峡库区城镇群有 40 个项目，总投资额 727.1 亿元。渝东南武陵山区城镇群有 15 个项目，总投资 321.2 亿元（重庆市政府网站）。



二、综合资讯

● 2022 中国算力大会在济南开幕

■ 7月30日上午，由工业和信息化部、山东省人民政府共同主办的2022中国算力大会在山东会堂开幕。本届大会聚焦“算赋百业·力导未来”，共设置算力筑基、算力赋能两场主论坛及20余场分论坛。开幕式现场举行的算力基础设施重点项目签约启动仪式，共涉及建设全国性数据中心及云网融合项目10余个，总投资额超410亿元(山东省政府网站)。

● 预制菜全产业链标准化试点在广东启动

■ 广东省启动全国首个预制菜全产业链标准化试点。本次试点旨在以标准化为手段推动农产品食品菜品三位一体协调发展，推进预制菜全产业链融合化、全流程标准化、全环节品质化，以高品质“湾区标准”赋能预制菜产业高质量发展(广东省政府网站)。

● 阿姆斯特丹至沈阳国际货运航线成功首飞

■ 一架载有83吨进口汽车零部件的国际货运包机，顺利抵达沈阳桃仙国际机场，标志着阿姆斯特丹至沈阳国际货运航线成功首飞，也意味着辽宁自贸试验区沈阳片区保障区域企业生产经营、产业链供应链顺畅运转，开通国际货运新航线的重要举措成功落地。辽宁自贸试验区沈阳片区、沈阳综合保税区积极响应华晨宝马对国际定班全货机的紧迫需求，借助海南航空下属金鹏航空公司的国际货运网络，将自德国总部生产的汽车零部件运至阿姆斯特丹，并搭乘货运包机直接运往沈阳，有效解决了其货物在国内二次周转的难题(辽宁省政府网站)。



● 济南轨道交通产业园开工活动举行

■ 7月31日，济南轨道交通产业园开工活动举行。济南轨道交通产业园总规划面积近3000亩，建筑面积约120万平方米，基建投资总计约90亿元。其中，西部片区重点打造车辆造修基地，东部片区打造施工装备、关键系统、核心部件、机电设备、智能制造聚集区。项目分三期推进。一期产业支撑区规划占地约151亩，总投资约14亿元，主要建设科创研发中心、智能制造标准厂房及配套设施。预计产业园建成后，可引入企业200余家。目前，产业园已签约龙头企业14家，在谈及储备意向企业20余家(济南市政府网站)。

● 2022 全球数字经济大会数据要素峰会 数据资产评估分论坛在北京成功召开

■ “2022 全球数字经济大会数据要素峰会数据资产评估分论坛”在北京国际财富中心成功举行。论坛上，全国首批数据资产评估试点成果精彩亮相。基于《信息技术大数据数据资产评估》团体标准征求意见稿，论坛重磅发布了金融、交通、卫星、环保等领域六家试点单位的《数据资产数据评价及价值评估报告》(北京市政府网站)。

● 第十六届中国基金合伙人峰会暨 2022 扬州股权投资峰会开幕

■ 8月3日，第十六届中国基金合伙人峰会暨2022扬州股权投资峰会开幕，来自中金资本、红杉中国、IDG资本、软银中国等国内创投机构的300多名投资界精英齐聚扬州，共享发展机遇，共话资本赋能。会议发布了扬州市股权投资政策，启动扬州绿色产业发展、扬州科创、扬州城市更新三支百亿母基金(扬州市政府网站)。



●温州市洞头区全球征集国土空间设计方案

■为打造洞头国际生态旅游岛、创新建设共同富裕海上花园提供科学合理的发展蓝图，日前，洞头区人民政府公共资源交易网站发布《温州市洞头区国际生态旅游岛国土空间设计国际征集资格预审公告》，正式启动国际生态旅游岛国土空间设计国际征集。本次国土空间设计总设计费用约 1450 万元。可以登录洞头区人民政府公共资源交易网站查询公示详情(浙江省政府网站)。

●总投资 18.8 亿元的屈原文化公园在宜昌正式开工

■屈原文化公园选址于宜昌市中心城区，位于长江以南的磨基山片区，总用地面积约 236 公顷，核心建设面积约 66.4 公顷。项目将以文化+公园、文化+研究、文化+体验为主要形式，运用差异性、活态化、体验性手法，建设富有想象力和感染力的文化场景，实现用场景语言讲文旅故事、用创新语言讲活化故事(宜昌市政府网站)。

●“西安—满洲里—莫斯科”中欧班列开行

■陕西国铁贸易有限公司组织的 50 车日用百货，搭乘 X8151 次中欧班列，从西安国际港站始发，经满洲里口岸出境，开往俄罗斯莫斯科，这是中国铁路西安局集团有限公司所属的陕西国铁贸易有限公司入驻西安国际港站后首次开行的中欧班列(陕西省政府网站)。



●2022 亚布力中国企业家论坛天津峰会在津拉开帷幕

■2022 亚布力中国企业家论坛天津峰会在津拉开帷幕。本届峰会主题为“拥抱大变革·重塑竞争力”，来自国内的知名企业家、经济学家会聚一堂，聚焦贯彻新发展理念、促进经济社会绿色转型、推动“双碳”目标实现等话题，分享经验、传递智慧，为天津高质量发展提供新思路、赋能新动力(天津市政府网站)。

●广州港南沙港区四期全自动化码头正式投入运行

■广州港南沙港区四期全自动化码头正式投入运行。该码头是全球首个江海铁多式联运全自动化码头，也是粤港澳大湾区首个全新建造的自动化码头。作为全球首个江海铁多式联运全自动化码头，项目设计年通过能力 490 万标箱，其中江河运输作业量约 190 万标箱(交通运输部网站)。

●河南至中亚邮政卡航首发

■7 辆满载粮油设备的重型卡车从河南永乐粮油机械有限公司顺利发车，按照行程路线，车队将经过新疆喀什伊尔克什坦口岸，到达乌兹别克斯坦的塔什干，全程汽运，预计 10 天左右到达。“卡航”是继空运、海运、铁运之后的一种新兴运输方式，也被称为第四物流通道。从中国装车全程由卡车运送货物到目的地，全程不再倒装和卸货，具有仓位不受限、时效有保证、通关能力强、运力较强等优势(河南省政府网站)。



三、政策法规

● 云南印发《关于推动咖啡精品率和精深加工率提升若干政策措施》

■ 云南省农业农村厅、省财政厅、省工业和信息化厅三部门联合印发《关于推动咖啡精品率和精深加工率提升若干政策措施》(以下简称《措施》)。《措施》提出 6 项具体举措，加快提升咖啡精品率和精深加工率。《措施》明确，到 2024 年，实现全省咖啡豆精品率达到 30%、咖啡精深加工率达到 80%，努力建成全球重要的精品咖啡产区(云南省政府网站)。

● 《深圳市城市更新和土地整备“十四五”规划》印发

■ “十四五”期间，深圳全市城市更新和土地整备实施规模不少于 95 平方公里，规划期内完成城市更新和土地整备固定资产投资总额不少于 1 万亿元(含各类城市更新以及土地整备项目)。深圳将通过积极鼓励开展城中村和旧工业区的有机更新，统筹有序推进拆除重建类城市更新，持续深入开展土地整备利益统筹，加速盘活规模成片土地，全力打造“两个百平方公里级”高品质产业空间等途径，逐步实现深圳城市空间结构优化、住宅供应增加、公共服务水平与基础支撑能力提升，为加快建成现代化国际化创新型城市提供重要支撑(深圳市政府网站)。

● 四川出台《全国一体化算力网络成渝国家枢纽节点(四川)实施方案》

■ 方案提出，到 2025 年，天府数据中心集群起步区全面建成，基本形成布局合理、绿色集约、安全可靠、算力规模与数字经济增长相适应的数据中心一体化发展格局，全省数字经济核心产业增加值达到 7000 亿元。在此基础上，加快建成国家“东数西算”工程的战略支点(四川省政府网站)。



• 河南省印发《支持现代物流强省建设若干政策的通知》

■ 《通知》明确，大力推动建设高能级物流枢纽基地，对冷链物流基地内总投资额超过 5000 万元的高标准第三方仓储、智能化仓储、保税仓储等物流公共基础设施补短板项目，按照不超过总投资额 30% 的标准给予补助，最高不超过 500 万元(河南省政府网站)。

• 重庆发布《关于推动城乡建设绿色发展的实施意见》

■ 按照《实施意见》，重庆市将围绕加强规划引领、推进生态环境保护建设、加快基础设施建设、深化绿色建筑创建、完善公共服务设施、提升城乡管理水平六大方面持续发力(重庆市政府网站)。

• 《山东一体化算力网络建设行动方案（2022 - 2025 年）》印发

■ 方案从“算力、存力、运力、应用”四个维度，明确了持续统筹优化算力建设布局，构建数据存力体系，筑强算力网络运力体系，提升算力网络赋能应用水平，推动算力网络产业创新发展，促进绿色低碳算力网络发展，加强算力网络安全防护水平 7 大重点任务，绘就一体化算力网络建设“蓝图”(山东省政府网站)。



● 《工业领域碳达峰实施方案》

■ 方案提出到 2025 年，规模以上工业单位增加值能耗较 2020 年下降 13.5%，单位工业增加值二氧化碳排放下降幅度大于全社会下降幅度，重点行业二氧化碳排放强度明显下降。

“十五五”期间，产业结构布局进一步优化，工业能耗强度、二氧化碳排放强度持续下降，努力达峰削峰，在实现工业领域碳达峰的基础上强化碳中和能力，基本建立以高效、绿色、循环、低碳为重要特征的现代工业体系。确保工业领域二氧化碳排放在 2030 年前达峰(工信部网站)。

注：“园区周报”的内容，均根据公开信息梳理而成，仅供学习交流，严禁用于商业用途，如有异议，请联系我们。更多期“园区周报”内容，请登录园区世界（www.parkworld.net）阅览及下载。